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Задания разработаны на основе Федерального государственного 

образовательного стандарта среднего профессионального образования по 

специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного 

транспорта, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 22.04.2014 N 

383 "Об утверждении федерального государственного образовательного 

стандарта среднего профессионального образования по специальности 

23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта" 

(Зарегистрировано в Минюсте России 27.06.2014 N 32878) и в соответствии 

с Положением «О разработке фонда оценочных средств для 

проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 

обучающихся в краевом государственном бюджетном профессиональном 

образовательном учреждении «Норильский техникум промышленных 

технологий и сервиса», утвержденное приказом от 21 декабря 2018г. №01-

11/297. 

 

 

 

Организация-разработчик:  

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «НОРИЛЬСКИЙ ТЕХНИКУМ 

ПРОМЫШЛЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СЕРВИСА» 

  



Комплект материалов для контроля и оценки освоения умений и 

усвоения знаний 

Задания экзамена (квалификационного) 
 

ЧАСТЬ А  Выполните тестовое задание 

 

Инструкция для студента 

Условия выполнения задания  

Максимальное время выполнения: 90 мин. 

Вариант содержит 89 тестовых заданий различных типов и уровней 

сложности: 

- задания на выбор одного правильного ответа – 30 (1 уровень сложности); 

- альтернативный выбор – 11 (1 уровень сложности); 

- задания на выбор нескольких правильных ответов – 15 (2 уровень 

сложности); 

- задания, требующие свободного ответа – 19 (10 заданий – 1 уровень, 9 

заданий (задачи) – 3 уровень сложности); 

- задания на установление соответствия - 14 (3 уровень сложности). 

Вы можете воспользоваться: микрокалькулятором. 

 

Выберите один правильный ответ   

 

1. Основная цель автотранспортного предприятия 

А) развитие и поддержание взаимовыгодных и длительных 

отношений с клиентами и создание постоянной клиентуры посредствам 

формирования восприятия клиентами высокой потребительской ценности 

продукта сервисной компании; 

Б) осуществление постоянного мониторинга соответствующих 

сегментов и меняющихся требование клиентов, чтобы не потерять их и 

сохранить свой бизнес; 

В) получение максимальной прибыли. 

 

2. Производственная мощность предприятия, это… 

А) объем времени, затраченный на выполнение работы; 

Б) объем работ, выполненный подвижным составом предприятия при 

определенных технико-эксплуатационных показателях, сложившихся в 

конкретных условиях; 

В) объем работы, выполненный в разных производственных условиях; 

Г) максимальное использование машин и оборудования в 

производстве. 

 

3. Мощность, которая определяется с учетом имеющегося 

оборудования, технического оказания предприятия на начало планового 

периода 

А) исходная; 



Б) средняя; 

В) входящая; 

Г) базовая. 

 

4. Важнейший результат, характеризующий использование 

производственной мощности: 

А) объем продукции с единицы оборудования за час, смену, год. 

Б) сокращение затрат основного и вспомогательного времени на 

единицу продукции; 

В) улучшение использования времени работы оборудования; 

Г) сокращение времени непроизводственной загрузки оборудования. 

 

5. Производственная программа по эксплуатации автомобильного 

парка рассчитывается из: 

А) объема перевозок и времени, затраченного на перевозку; 

Б) объема перевозок, грузооборота и времени, затраченного на 

перевозки; 

В) времени, затраченного на перевозку грузов и время, затраченное на 

погрузку и разгрузку грузов; 

Г) объема перевозок и грузооборота. 

 

6. Отношение планируемого грузооборота к возможному – это 

коэффициент… 

А) динамического использования грузоподъемности; 

Б) использование грузоподъемности; 

В) статистического использования грузоподъемности; 

Г) аналитического использования грузоподъемности. 

 

7. Число поездок рассчитывается путем… 

А) деления объема перевозок в тоннах, установленного в договоре, на 

количество груза, доставляемого автомобилем за одну поездку, с учетом 

класса груза; 

Б) умножения суммарного нормативного времени движения 

автомобиля с грузом и нормативного времени простоя его под погрузкой-

разгрузкой за одну поездку на число ездок и номинальную грузоподъемность 

автомобиля; 

В) умножения среднесписочного числа автомобилей на среднюю 

грузоподъемность. 

 

8. Средства труда, которые участвуя в процессе производства на 

протяжении многих производственных циклов, сохраняют в течение 

длительного периода свои свойства и натуральную форму, по мере износа 

переносят свою стоимость на стоимость оказанных услуг – это: 

А) оборотные фонды; 

Б) основные фонды; 



В) средства производства. 

 

9. Норма расхода топлива снижается: 

А) в работах в горных местностях при высоте над уровнем моря от 

300 м; 

Б) при поездке на автомобиле, находящемся в эксплуатации более 5 

лет; 

В) при работе в карьерах (с тяжелыми дорожными условиями), 

движение по полю (при проведении с/х работ); 

Г) при работе на дорогах общего пользования I, II и III категорий за 

пределами пригородной зоны на равнинной слабохолмистой местности 

(высота над уровнем моря до 300 м). 

 

10. Фонд рабочего времени, содержащий число дней в планируемом 

календарном периоде, из которого вычитается число выходных и 

праздничных дней: 

А) номинальный; 

Б) календарный; 

В) плановый; 

Г) нормативный. 

 

11. Заработная плата, производимая по договору за выполнение 

всего ранее заданного объема работ в установленные сроки: 

А) сдельно-прогрессивная; 

Б) косвенная; 

В) аккордная; 

Г) сдельно-премиальная. 

 

12. Заработная плата рабочим, которая определяется умножением 

тарифной ставки присвоенного размера на количество выполненных работ: 

А) прямая сдельная; 

Б) повременно-премиальная; 

В) прямая индивидуальная сдельная; 

Г) сдельно-премиальная. 

 

13. Оплата труда, производимая по часовым тарифным ставкам 

водителей автомобилей соответственного типа и грузоподъемности за 

фактически отработанное время: 

А) повременно-премиальная; 

Б) простая повременная; 

В) сдельно-премиальная; 

Г) сдельно-прогрессивная. 

 



14. Себестоимость, которая формируется на автотранспортном 

предприятии и отражает конкретные расходы по осуществлению перевозок и 

услуг: 

А) индивидуальная; 

Б) отраслевая; 

В) полная; 

Г) продукции. 

 

15. Полная себестоимость рассчитывается по формуле: 

А) Спол = (Сэк + Сдор + СПР) / W; 

Б) Спол = (Сэк + Сдор + СПР) х W; 

В) Спол = (Сэк + Сдор -  СПР) х W; 

Г) Спол = (Сэк + Сдор + СПР) -  W. 

 

16. Формой учета и контроля перевозок является проставление 

соответствующих отметок в 

А) путевых листах; 

Б) личных карточках водителей; 

В) накладных. 

 

17. Под качеством перевозок понимают: 

А) способность автотранспортной отрасли удовлетворять потребности 

народного хозяйства и населения в транспортном обслуживании с 

минимальными затратами; 

Б) способность автотранспортной отрасли удовлетворять все 

потребности народного хозяйства и населения; 

В) способность автотранспортной отрасли удовлетворять потребности 

народного хозяйства и населения в транспортном обслуживании с 

максимальными затратами. 

 

18. Разделом планирования перевозок является: 

А) подбор персонала АТП; 

Б) выбор типов и моделей подвижного состава; 

В) строительство производственных помещений АТП. 

 

19. План перевозок разрабатывается: 

А) руководством АТП; 

Б) службой эксплуатации АТП; 

В) экономическим отделом АТП. 

 

20. Под провозными возможностями АТП понимают: 

А) объем перевозок и грузооборот, которые может обеспечить АТП в 

планируемом периоде при среднем использовании материальных и трудовых 

ресурсов; 



Б) объем перевозок и грузооборот, которые может обеспечить АТП в 

планируемом периоде, при максимальном использовании материальных и 

трудовых ресурсов; 

В) объем перевозок и грузооборот, которые может обеспечить АТП в 

планируемом периоде, при минимальном использовании материальных и 

трудовых ресурсов. 

 

21. Степень использования производственной мощности 

характеризуется коэффициентом загрузки, который рассчитывается по 

формуле: 

А) Кзагр = Q/М; 

Б) Кзагр = М/Q; 

В) Кзагр = М/Fэф; 

Г) Кзагр = Fэф/М.  

 

22. Общую грузоподъемность автомобилей определяют 

суммированием: 

А) произведений среднесписочного числа автомобилей по моделям в 

планируемом периоде на номинальную грузоподъемность соответствующей 

модели автомобиля; 

Б) произведений среднесписочного числа автомобилей по моделям в 

планируемом периоде на фактическую грузоподъемность соответствующей 

модели автомобиля; 

В) среднесписочного числа всех моделей АТП. 

 

23. Документ, в котором указывается величина оплаты труда, 

установленная в результате индивидуальных переговоров между 

работодателем м работником: 

А) тарифно-квалификационный справочник; 

Б) коллективный договор; 

В) трудовой договор. 

 

24. В состав фонда заработной платы не включаются начисленные 

предприятием выплаты: 

А) за отработанное время; 

Б) за неотработанное время; 

В) единовременные поощрительные; 

Г) социального характера. 

 

25. Косвенная сдельная система оплаты применяется для оплаты 

труда рабочих: 

А) вспомогательных; 

Б) основных; 

В) подсобных; 

Г) служащих. 



 

26. Высшим квалификационным классом водителей автомобилей 

является: 

А) первый; 

Б) второй; 

В) третий. 

 

27. Тарифные ставки водителей автомобилей дифференцируются в 

зависимости от: 

А) типа, назначения и грузоподъемности автомобиля; 

Б) грузоподъемности автомобиля; 

В) видов перевозок. 

 

28. Переменные расходы рассчитываются на:  

А) 1 км пробега; 

Б) 1 авт. – час работы; 

В) 10 км пробега. 

 

29. Постоянные расходы рассчитываются на: 

А) 1 авт. – ч. работы; 

Б) 1 км пробега; 

В) 10 авт. –ч. работы. 

 

30. Рентабельность производства показывает, сколько прибыли 

приходится на: 

А) единицу реализованной продукции; 

Б) единицу выручки; 

В) себестоимость продукции. 

 

Верно ли следующее утверждение:  

 

1. Простои на линии, связанные с буксировкой неисправного автомобиля в 

путевом листе записывает работник службы техпомощи. 

2. Работники, осуществляющие подготовку и оформление документации, 

учет и контроль, хозяйственное обслуживание, относятся к категории – 

служащие. 

3. Сезонное техническое обслуживание проводится по мере необходимости. 

4. Текущий и капитальный ремонт подвижного состава проводится по мере 

необходимости. 

5. Совершенствование конструкции эксплуатируемых автомобилей – задача, 

не являющаяся обязательной для автотранспортных предприятий. 

6. В круг обязанностей, выполняемых службой эксплуатации, не входит 

функция приема заказов на перевозки. 

7. Выезд автомобиля с территории АТП без путевого листа возможен, в 

случае поездки за грузом. 



8. Автомобили следует расставлять на территории АТП так, чтобы 

обеспечивался свободный доступ к автомобилю и быстрый выезд из зоны 

хранения. 

9. Ремонт и заряд АБ на АТП разрешается выполнять в любом помещении 

при наличии приточной вентиляции. 

10. Получая путевой лист с записанным в нем заданием, водитель должен 

ознакомиться со всеми особенностями, влияющими на выполнение задания. 

11. Техническое обслуживание проводится по потребности после выявления 

неисправности автомобиля. 

 

Выберите несколько правильных ответов:  

12. Возможный объем работы АТП увеличивается в результате: 

А) улучшения эксплуатационных показателей; 

Б) повышение времени работы и количества подвижного состава на 

маршрутах; 

В) повышения средней грузоподъемности подвижного состава; 

Г) увеличение оборотных средств предприятия. 

 

13. Показатели, определяющие правильность выбора типов и моделей 

подвижного состава: 

А) вид перевозок; 

Б) вид груза, его объемная масса; 

В) величина груза и суточная потребность в этом грузе получателя; 

Г) расстояние перевозок и дорожные условия. 

 

14. К методам расчета производительности труда на автомобильном 

транспорте, относят метод: 

А) аналитический; 

Б) натуральный; 

В) стоимостной; 

Г) трудовой. 

 

15. Тарифная система оплаты труда рабочих включает в себя: 

А) надбавки, связанные с работой в условиях риска для жизни; 

Б) тарифно-квалификационный справочник; 

В) тарифные сетки, тарифные ставки; 

Г) районные коэффициенты; 

Д) надбавки за перевыполнение плана работ. 

 

16. К основным методам установления норм труда относятся методы: 

А) аналитический; 

Б) суммарный; 

В) статистический; 

Г) синтетический. 

 



17. В состав фонда заработной платы включают: 

А) оплату труда в денежной и натуральной форме; 

Б) компенсационные выплаты; 

В) выплаты на питание, жилье и топливо; 

Г) расходы на командировку. 

 

18. К основным показателям качества перевозок, относят: 

А) степень удовлетворения потребностей народного хозяйства в перевозках 

грузов; 

Б) скорость доставки грузов; 

В) ритмичность обслуживания заказчиков; 

Г) комплексность выполнения транспортно-экспедиционных услуг; 

Д) степень сохранности грузов при их транспортировке; 

Е) уровень культуры обслуживания клиентов. 

 

19. К выплатам социального характера предприятия в пользу работников (не 

относящиеся к фонду заработной платы) относят: 

А) страховые платежи предприятия в пользу своих работников; 

Б) расходы по оплате услуг, оказываемых работникам учреждениями 

здравоохранения; 

В) оплату путевок, абонементов; 

Г) выходное пособие при прекращении трудового договора; 

Д) компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями 

труда; 

Е) оплату проезда к месту работы транспортом общего пользования. 

 

20. Страховые взносы включают платежи в следующие фонды: 

А) Пенсионный фонд РФ; 

Б) фонд социального страхования РФ; 

В) фонды обязательного медицинского страхования; 

Г) фонд занятости. 

 

21. Эффективный фонд рабочего времени зависит от: 

А) среднесписочной численности рабочих; 

Б) статуса предприятия; 

В) продолжительности рабочего года; 

Д) продолжительности рабочего дня. 

 

22. К основным составляющим менеджмента качества относят: 

А) оказание услуг; 

Б) контроль качества; 

В) обеспечение качества; 

Г) планирование качества; 

Д) улучшение качества. 

 



23. В России международным стандартам серии ИСО 9000 (ISO 9000) 

соответствуют следующие национальные стандарты: 

А) ГОСТ Р ИСО 9000; 

Б) ГОСТ Р ИСО 9001 – 2008; 

В) ГОСТ Р ИСО 9004 – 2010; 

Г) ГОСТ Р ИСО 19011 – 2003; 

Д) ГОСТ Р ИСО 9002 – 2007. 

 

24. В перечень работ (услуг) по поддержанию подвижного состава в 

технически исправном состоянии входят: 

А) техническое обслуживание №1 (ТО - 1); 

Б) техническое обслуживание № 2 (ТО - 2); 

В) сезонное обслуживание; 

Г) текущий и капитальный ремонты; 

Д) промежуточный ремонт. 

 

25. Техническое обслуживание – это комплекс организационно-технических 

мероприятий, которые проводятся для: 

А) уменьшения интенсивности изнашивания деталей автомобиля; 

Б) предупреждения неисправностей; 

В) поддержания надлежащего внешнего вида транспортного средства; 

Г) улучшения качества оказываемых услуг. 

 

26. На автотранспортных предприятиях автомобили для хранения 

размещают: 

А) на открытых площадках; 

Б) в закрытых помещениях; 

В) под навесом. 

 

Установите соответствие:  

 

1. Коэффициент Определение  

1. К1 

2. К2 

3. К3 

4. К4 

5. К5 

А. Коэффициент корректирования 

нормативов в зависимости от природно-

климатических условий. 

Б. коэффициенты корректирования 

нормативов удельной трудоемкости текущего 

ремонта в зависимости от пробега с начала 

эксплуатации; 

В. Коэффициент корректирования 

нормативов в зависимости от модификации 

подвижного состава и организации его 

работы; 

Г. Коэффициент корректирования нормативов 

трудоемкости технического обслуживания и 



текущего ремонта в зависимости от 

количества обслуживаемых и ремонтируемых 

автомобилей на автотранспортном 

предприятии и количества технологически 

совместимых групп подвижного состава. 

Д. Коэффициент корректирования 

нормативов в зависимости от условий 

эксплуатации. 

2 Составляющие 

менеджмента качества 

Определение 

1. Улучшение качества 

2. Контроль качества 

3. Планирование качества 

4. Обеспечение качества 

А. Деятельность по оценке соответствия 

объекта контроля установленным 

требованиям, она может включать в себя 

измерения, испытания, наблюдения, 

мониторинг, проверку, калибровку и пр. 

мероприятия, результатом которых является 

сравнение значений наблюдаемых 

характеристик с заданными. 

Б. систематическая (регулярную) 

деятельность, за счет которой можно 

выполнить установленные требования, 

которая включает в себя работы по 

производству, управлению, материальному 

обеспечению, техническому обслуживанию и 

пр. 

В. действия, предусматривающие 

определение необходимых характеристик 

объекта и установление их целевых значений; 

Г. Действие, заключающееся в реализации 

действий, за счет которых можно повысить 

возможности организации выполнить 

требования, предъявляемые к объекту. Под 

понятием «объект» менеджмента качества 

рассматривает продукцию, процессы, систему 

управления и организацию в целом. 

3. Стандарты менеджмента 

качества 

Краткая характеристика 

1. ГОСТ Р ИСО 9001-2008 

2. ГОСТ Р ИСО 19011-2003 

3. ГОСТ Р ИСО 9004-2010 

4. ГОСТ Р ИСО 9000-2008 

А. описывает основные положения систем 

менеджмента качества и определяет 

терминологию для систем менеджмента 

качества (СМК); 

Б. устанавливает требования к системе 

менеджмента качества, которые являются 

общими для любых предприятий, вне 

зависимости от их размера, вида, 



производимой продукции, оказываемых 

услуг; 

В. содержит методические указания, а так же 

рекомендации по постоянному и 

эффективному улучшению систем 

менеджмента качества; 

Г. Содержит руководящие указания по 

проведению внутренних и внешних аудитов 

систем менеджмента качества (СМК) и 

систем экологического менеджмента (СМК). 

4. Формы оплаты труда Определение  

1. Сдельная 

2. Повременная 

3. Контрактная  

А. основана на начислении зарплаты по 

тарифной ставке или окладу с учетом 

отработанного времени; 

Б. основана на заключении трудового 

договора с отражением уровня оплаты труда 

и доплат; 

В. с применением тарифных и бестарифных 

форм; 

Г. Основана на начислении зарплаты по 

установленным расценкам за единицу 

произведенной продукции. 

 

Дополните: 
 

1. Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, 

сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также 

компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты - ….. 

2. Исходными документами для составления плана перевозок являются …. 

Клиентов. 

3. Величина оплаты труда работника за час – это … ставка. 

4. Денежное выражение стоимости оказываемых услуг - … . 

5. Годовая бухгалтерская отчетность должна составляться в течение …. Дней 

после отчетного года. 

6. Документ, составляющийся в момент совершения хозяйственной операции 

и являющийся в момент совершения хозяйственной операции и являющийся 

первым свидетельством произошедших фактов, называется …. 

7. Ответственность за соблюдение требований законодательства в области 

бухгалтерского учета несет …. предприятия. 

8. Расстояние, пройденное автомобилем в течение рабочей смены – 

это….пробег автомобиля. 

9. Расстояние, пройденное автомобилем без груза (пассажиров) между 

перевалочными пунктами (посадки и высадки пассажиров) – это …. Пробег 

автомобиля. 



10. Расстояние, пройденное автомобилем от гаража до первого пункта 

нагрузки (посадки) и с последнего пункта разгрузки (высадки) до парка, а 

также расстояние, пройденное в поездке на заправку топливом – это 

….пробег автомобиля. 

11. Годовой фонд заработной платы, начисленный бригаде из 10 рабочих, 

составляет 5263420 руб. Среднемесячная заработная плата ремонтного 

рабочего составила ……. Руб. 

12. Мастеру агрегатного участка установлен месячный оклад в размере 36000 

руб. В январе из 20 рабочих дней мастер проработал 15 дней (5 дней 

находился в отпуске без сохранения заработной платы) Заработная плата 

мастера за январь составила ….. руб. 

13.  Рабочий в течение месяца отработал 165 часов. Часовая тарифная ставка 

– 170 руб./час. За профессиональное мастерство и высокое качество работ 

рабочему установлена надбавка к тарифной ставке 18%. Простой не по вине 

рабочего – 16 часов, в ночное время он отработал 16 часов. Рабочему 

начислена премия за качественное и своевременное выполнение задания в 

размере 25 % тарифной ставки за отработанное время. Заработная плата 

ремонтного рабочего за месяц составила ….. руб. 

84. Среднесписочное число автомобилей – 50 единиц. Коэффициент 

использования парка 0,76. Число календарных дней в году 365. Общий 

пробег автомобилей на планируемый год 3280 тыс.км. Периодичность ТО-1 – 

2200 км, ТО-2 – 11000 км. Плановое количество капитальных ремонтов – 35. 

Количество ежедневных обслуживаний (ЕО) для автомобилей на год 

составило…… 

15. Среднесписочное число автомобилей – 50 единиц. Коэффициент 

использования парка 0,76. Число календарных дней в году 365. Общий 

пробег автомобилей на планируемый год 3280 тыс.км. Периодичность ТО-1 – 

2200 км, ТО-2 – 11000 км. Плановое количество капитальных ремонтов – 35. 

К1 = 0,8, К3 = 1,0, Количество технических обслуживаний (ТО-1) для 

автомобилей на год составило……. 

16. Среднесписочное число автомобилей – 50 единиц. Коэффициент 

использования парка 0,76. Число календарных дней в году 365. Общий 

пробег автомобилей на планируемый год 3280 тыс.км. Периодичность ТО-1 – 

2200 км, ТО-2 – 11000 км. Плановое количество капитальных ремонтов – 35. 

Количество технических обслуживаний (ТО-2) для автомобилей на год 

составляет….. 

17. Грузооборот  - 2650 тыс.км.; цена 1 ткм - 6,29 руб.; себестоимость 1 ткм – 

5,98 руб.; прибыль от выполнения транспортно-экспедиционных, 

погрузочно-разгрузочных и других работ – 1,2 тыс.руб.; балансовая прибыль 

АТП составила ………тыс.руб. 

18. Сумма доходов составляет 1200 тыс.руб., а общая сумма расходов – 973,8 

тыс.руб. Прибыль АТП составила ……. тыс.руб. 

19. Работнику отдела сбыта АТП установлен месячный оклад в размере 

15000 руб. Положением о премировании АТП установлено, что работникам 

отдела сбыта, добросовестно выполняющим служебные обязанности, 



выплачивается ежемесячная премия 1000 руб. Заработная плата работника 

отдела сбыта составила……. руб. 

 

 

ЧАСТЬ Б Практическое задание 

Инструкция для студента 

Максимальное время выполнения: 60 мин. 

 
Задание 1.  Составить  служебную  записку  

Составить служебную записку за номером 25 от 23.03.2020 года  с обращением 

начальника отдела эксплуатации Конева Ю.И. к генеральному директору ООО «Транс – 

сервис» Круглову А.И.,  о направлении в командировку на курсы повышения 

квалификации по программе «АЛТИУС – Автотранспорт» старшего диспетчера Петрова 

С.Н. на период с 10.04.2019 по 12.04.2019 года, организуемый ЗАО «АЛТИУС СОФТ» в г. 

Красноярск.                                                                                                                                                                                                                  

 

Подготовить служебную записку,  соблюдая  ряд требований по оформлению: 

1. По  структуре документа: 

- наименование  внутреннего  документа; 

- номер и дата составления документа; 

-  адресат документа;  

- содержательная  часть документа о направлении работника в командировку; 

- составитель документа; 

2. Формат текста должен  соответствовать следующим параметрам: 

- использовать текстовый редактор  MS Word (2003, 2007); 

- шрифт - Times New Roman; 

- размер шрифта – 14; 

- междустрочный интервал – полуторный; 

- выравнивание текста по ширине; 

- абзацный отступ – 1,25; 

- поля документа: верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм, левое – 20 мм, правое – 10 мм. 

 

Примечание: служебную записку, необходимо сохранить в виде файла на рабочем столе 

компьютера. 

 

Задание 2.  Расчет договорного тарифа за 1 тонну груза с определением 

соответствующих статей затрат и финансовых показателей от перевозок грузовым 

бортовым автомобилем. 

Исходные данные для задачи: 

1. Грузовой бортовой автомобиль КамАЗ -65117. 

2. Общий пробег автомобиля (Lобщ) – 33250 км; 

3. Объем перевозок (Qт) – 9310 т; 

4. Грузооборот (Рткм) – 201100 ткм; 

5. Фонд заработной платы водителей (ФЗП вод.) – 325000 руб.; 

6. Затраты на автомобильные шины (З ш) – 53000 руб.; 

7. Затраты на ТО и ТР автомобилей (ЗТО, ТР) – 142000 руб.; 

8. Амортизация подвижного состава (Ав) – 328500 руб.; 

 

Расчеты выполнить в следующей последовательности: 

1. Рассчитать эксплуатационный расход топлива в литрах (Тэ)  для бортового 

грузового автомобиля; см. приложение 1, 2. 



2. Рассчитать расход топлива в литрах при работе в зимнее время (Тз.вр.); см. 

приложение 2. 

3. Рассчитать расход топлива в литрах на внутригаражные нужды (Тв.г.н.); см. 

приложение 2. 

4. Рассчитать общий расход топлива в литрах (Тобщ);  

5. Рассчитать затраты на топливо (Зт), руб.; см. приложение 2. 

6. Рассчитать затраты на смазочные материалы (Зсм), руб.; см. приложение 2. 

7. Рассчитать отчисления на социальное и медицинское страхование (Отч.), руб.; см. 

приложение 2. 

8. Рассчитать общехозяйственные расходы (ОХР), руб.; см. приложение 2. 

9. Определить общую сумму затрат (𝜮З), руб.; 

10. Определить себестоимость 1 тонны груза (S1т), руб.; 

11. Определить тариф за 1 тонну груза с учетом рентабельности(Т1т), руб.; см. 

приложение 2. 

12. Определить доходы от перевозок (Дпер.), руб.; 

13. Определить прибыль от перевозок (Ппер.), руб. 

Примечание: все расчеты считать до целого числа. 

 

Результаты расчетов занести в таблицу 

№ 

п/п 

Показатели расчетов Един. 

изм. 

Числовые 

значения 

1. Эксплуатационный расход топлива (Тэ)  для 

бортового грузового автомобиля 

л  

2. Расход топлива при работе в зимнее время (Тз.вр.) л  

3. Расход топлива на внутригаражные нужды (Тв.г.н.) л  

4. Общий расход топлива (Тобщ) л  

5. Затраты на топливо (Зт) руб.  

6. Затраты на смазочные материалы (Зсм) руб.  

7. Фонд заработной платы водителей (ФЗП вод.) руб. 325000 

8. Отчисления на социальное и медицинское 

страхование (Отч.) 

руб.  

9. Затраты на автомобильные шины (З ш) руб. 53000 

10. Затраты на ТО и ТР автомобилей (ЗТО, ТР) руб. 142000 

11. Амортизация подвижного состава (Ав) руб. 328500 

12. Общехозяйственные расходы (ОХР) руб.  

13. Общая сумма затрат (𝜮З) руб.  

14. Себестоимость 1 тонны груза (S1т) руб.  

15. Тариф за 1 тонну груза с учетом рентабельности (Т1т) руб.  

16. Доходы от перевозок (Дпер.) руб.  

17. Прибыль от перевозок (Ппер.) руб.  

 

 

 

 

 

 

 



ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

Нормативно - справочная информация  
Автомобиль КамАЗ – 65117  – грузовой бортовой, тип двигателя дизельный. 

Нормы расхода топлива для автомобилей КамАЗ 

(данные приведены в литрах на 100 км) 

Нормы расхода топлива 

для самосвалов КамАЗ 

Нормы расхода топлива 

для седельных тягачей 

КамАЗ 

Нормы расхода топлива 

для бортовых КамАЗов 

марка норма 

расхода, 

л 

марка норма 

расхода, 

л 

марка норма 

расхода, 

л 

КамАЗ - 65201 37,1 КамАЗ - 6450 39,7 КамАЗ - 43118 33 

КамАЗ - 6522 35,6 КамАЗ - 44108 30,5 КамАЗ - 43114 31,2 

КамАЗ - 6540 34 КамАЗ - 6460 25,3 КамАЗ - 4326 26,7 

КамАЗ-45141А 33.5 КамАЗ - 54115 23,8 КамАЗ - 65117 26,0 

КамАЗ - 65111 29,8 КамАЗ - 65116 23,7 КамАЗ - 53215 24,5 

КамАЗ - 6520 29,2 КамАЗ - 5460 22,5 КамАЗ - 53605 23,6 

КамАЗ- 65115 27,4   КамАЗ - 43253 22,3 

КамАЗ - 55111 27   КамАЗ - 4308 19 

КамАЗ - 55102 26,6     

КамАЗ- 45143 26     

КамАЗ- 43255 22     

  

  



ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

Эксплуатационный расход топлива 

Для автомобилей самосвалов 

Тэ =
Н100км∙𝐿общ

100
+ 0,25 ∙ 𝑁ег; л.Для бортовых автомобилей 

Тэ =
Н100км ∙ 𝐿общ

100
+
Н100ткм ∙ Рткм

100
; л. 

Для бортовых автомобилей с прицепами, седельных тягачей 

Тэ =
(Н100км + (Ндоп ∙ 𝐺п)) ∙ 𝐿общ

100
+
Н100ткм ∙ Рткм

100
; л. 

Н100км – норма расхода топлива на 100 км пробега, л (см. приложение 1). 

Н100ткм  - норма расхода топлива на 100 ткм в зависимости от типа двигателя (см. 

приложение 1): 

дизельный – 1,3 л; 

карбюраторный – 2 л. 

Расход топлива в литрах при работе в 

зимнее время (Тз.вр.), л 

 принять 4,2% от эксплуатационного расхода 

топлива 

Расход топлива в литрах на 

внутригаражные нужды (Тв.г.н.), л 

принять 0,5% от суммы расхода топлива на 

эксплуатацию и зимнее время 

Цена 1 литра топлива 43 руб. 

Затраты на смазочные материалы (Зсм), 

руб. 

принять 12% от затрат на топливо 

Отчисления на социальное и медицинское 

страхование (Отч.), руб. 

принять 30% от фонда заработной платы 

водителей 

Общехозяйственные расходы (ОХР), руб. принять 150% от фонда заработной платы 

водителей 

Уровень рентабельности, % принять 20% 

 


